
Fratagelse af specialeforsøg på baggrund af specialekontrakt uden nødvendig og lægeligt anbefalet 

handicapkompenserende tilpasning, mens den studerende har sygeorlov, og efter at den studerende er 

udskrevet fra studiet  

 

Vil ministeren venligst svare på, om følgende forhold for funktionsnedsatte/handicappede studerende er 

rimelige - og i givet fald, hvorfor? 

 

I) Universitetet registrerer - og fratager dermed - specialeforsøg på baggrund af en specialekontrakt uden 

nødvendig og lægeligt anbefalet handicapkompenserende tilpasning, og dette endda mens den studerende 

har sygeorlov eller/og er udskrevet fra studiet (Der er ikke indleveret noget speciale).  

 

II) Universitetet nægter - og har nægtet - nødvendig og lægeligt anbefalet handicapkompenserende 

tilpasning, fordi den studerendes funktionsnedsættelser/handicap er permanente og "derfor ikke 

usædvanlige".  

 

Vil ministeren venligst redegøre for, hvor præcist i den danske universitetslovgivning der er hjemmel til, at 

et dansk universitet kan registrere og dermed fratage specialeforsøg, mens den studerende har sygeorlov, 

og efter at den studerende er udskrevet fra studiet (ved suspenderet indskrivning og efter endelig 

udmeldelse af universitetet)? 

 

Er ministeren enig i, at den studerende i henhold til bl.a. Uddannelses- og Eksamensbekendtgørelsen slet 

ikke har ret til at aflægge eksamen (herunder speciale), mens den studerende har orlov, og efter at den 

studerende er udskrevet fra uddannelsen (Der er på intet tidspunkt indleveret noget speciale)?  

 

Vil ministeren venligst redegøre for, hvor præcist i den danske universitetslovgivning der er hjemmel til, at 

et dansk universitet ustraffet kan registrere og dermed fratage specialeforsøg, mens den studerende har 

sygeorlov, og efter at den studerende er udskrevet fra studiet (ved suspenderet indskrivning og efter endelig 

udmeldelse af universitetet)? 

 

Vil ministeren venligst redegøre for, hvor præcist i den danske universitetslovgivning der er hjemmel til, at 

et dansk universitet ustraffet kan nægte nødvendig og lægeligt anbefalet handicapkompenserende 

tilpasning, fordi den studerendes funktionsnedsættelser/handicap er permanente?  

 

Uddannelses- og Forskningsstyrelsen vil IKKE gribe ind, men henviser til universitetets "skøn" (hvorved den 

studerende gøres retsløs). Universitetet ignorerer alle henvendelser. De ulovligt fratagne specialeforsøg 

forhindrer genindskrivning på uddannelsen og dermed færdiggørelse af uddannelsen.  
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Vil ministeren tage initiativ til at ændre den danske universitetslovgivning, således at 

1) specialeforsøg frataget under sygeorlov og efter endt indskrivning annulleres helt, hvorved den 

studerende får de fratagne specialeforsøg tilbage? 

2) specialeforsøg på baggrund af en specialekontrakt uden nødvendig og lægeligt anbefalet 

handicapkompenserende tilpasning annulleres helt, således at den studerende får de fratagne 

specialeforsøg tilbage og får tilbudt en helt ny 1. specialekontrakt med al den nødvendige og lægeligt 

anbefalede handicapkompenserende tilpasning indskrevet i specialekontrakten, inden denne træder i kraft? 

3) det i universitetslovgivningen klart og utvetydigt bliver ulovligt for et dansk universitet at nægte 

nødvendig og lægeligt anbefalet handicapkompenserende tilpasning, fordi den studerendes 

funktionsnedsættelser/handicap er permanente (jf. FN's Handicapkonvention)? 

 

 

Venlig hilsen 

 

Lisbeth Søndergaard Raun 


